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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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динаміка вартості основних засобів позитивна, їх структура відповідає 
сучасним вимогам щодо оптимізації пасивної частини основних засобів. 
Порівняння динаміки вартості основних засобів з показником ефективності 
діяльності суб’єктів господарювання, а саме обсягом виробленої продукції 
(товарів, послуг), свідчить про значне підвищення ефективності використання 
основних засобів. Отже, ситуація з основними засобами на вітчизняних 
підприємствах з точки зору кількісних характеристик їх використання є 
цілком позитивною та такою, яка відповідає сучасним умовам 
господарювання.  
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підпорядкуванні держави в незмінній формі з періоду переходу української 
економіки від планової до ринкової моделі. Не вирішення проблем галузі, які 
були започатковані в період планової економіки: централізоване управління, 
сумісне управління вантажними та пасажирськими перевезеннями, 
недосконалість системи тарифоутворення, неефективність перевантаженої 
самодостатньої виробничої структури, знос та недостатня кількість 
електровозів, тепловозів, вантажних та пасажирських вагонів, призвели до 
прийняття організаційних рішень, які фактично вступають в протиріччя з 
загальнонаціональною стратегією розвитку країни та теоретичними основами 
регіонального зростання. Прикладом може бути закриття так званих 
«малоефективних залізничних станцій», не зважаючи на розміщення та 
функціонування на їх територіях зернових елеваторів, хлібоприймальних 
пунктів, інших виробничих структур. Таке рішення призводить до зміни 
конфігурації транспортно-логістичних систем підприємств, працюючих в 
ареалі станцій, основними елементами яких виступають транспортна та 
логістична інфраструктури так і для регіону в цілому.  

У відповідності з неокласичною теорією зростання, темпи розвитку 
регіональної економіки визначаються накопиченням капіталу, концентрацією 
трудових ресурсів, технологічним прогресом та міжгалузевим переміщенням 
факторів виробництва. Тобто залізничні станції в регіоні виступають 
полюсами зростання. Полюс зростання – регіональний вузол підприємств, 
пов'язаний з експортним сектором економіки регіону, Зростає за рахунок 
імпульсів, породжених загальнонаціональним попитом, що сприймаються в 
процесі конкуренції між полюсами. Імпульс зростання передається до 
периферійних другорядних галузей за посередництвом ринкових зв'язків між 
підприємствами [1].  

Ліквідація певного числа станцій призводить до розривів у «вісях 
розвитку». Теорія «осей розвитку» пов’язана із просторово-транспортними 
зв’язками між центрами росту та із якісно новими тенденціями розвитку 
територій між ними розроблена П.Портьє. 

Території, що розташовані між полюсами росту і забезпечують 
транспортний зв'язок, отримують додаткові імпульси розвитку завдяки 
збільшенню вантажопотоків, поширенню інновацій, розвитку інфраструктури. 
Таким чином, вони перетворюються в осі (коридори) розвитку, що визначають 
разом з полюсами зростання просторовий каркас економічного зростання 
великого регіону або країни [2]. 

Для пояснення формування різних рівнів послуг Кристаллер вводить 
поняття "радіус реалізації послуг і товарів", який різний для ринкових зон 
різної ієрархії. В. Кристаллер встановлює ряд можливих варіанти визначення 
розмірів радіусу: 
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1. При орієнтація на збут, джерело постачання товарами або надання 
послугами, які виробляються в центральних місцях, повинно знаходитися на 
мінімальній відстані від залежних місць, так як в цьому випадку 
максимізується число центральних місць і зв'язки існують тільки з двома з 
найближчих пунктів (третій – сам центр), що призведе до симетричної 
гніздовий ієрархії. 

2. При орієнтація на транспорт – великих транспортних витратах, 
найбільше число центральних місць буде розташовано на одній трасі, що 
сполучає більш великі міста, що забезпечує найнижчі витрати на спорудження 
й експлуатацію доріг. При цьому зв'язку будуть встановлені тільки трьома з 
шести залежних місць, що дасть іншу схему гніздування [3]. 

Проблематиці формування та функціонування транспортно-логістичних 
систем підприємств зернового підкомплексу присвячено ряд досліджень 
вітчизняних вчених [4]. 

Дослідження теорій розвитку регіонів показують що плани Укрзалізниці 
щодо закриття, так званих «малоефективних залізничних станцій», має 
негативний вплив на розвиток регіонів та підприємств які працюють в ареалі 
означених станцій. Вимушена зміна структури логістично-транспортних 
систем підприємств зернового ринку призведе до зниження 
конкурентоздатності підприємств зернового ринку, зростання логістичних 
витрат, незважаючи на те, що в Україні логістичні витрати є найвищими в 
порівнянні з логістичними витратами закордонних операторів.  
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